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安徽省桐城市嬉子湖中心学校八年级第七章《力》总复习集体备课教学设计
第 3周第 7、8课时                                                     
主备人：黄学元             审核[image: image32.jpg]
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 审批人：           
学  科： 八年级物理        班  级：  802班        上课时间：

	课    题
	第七章《力》 复习课
	授课人
	黄学元

	课    型
	新课
	班班通使用
	应用班班通

	教学目标
（知识与能力；

过程与方法；情感态度[image: image3.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




与价值观）
	　复习目标：
1、 知道力的定义及力的单位，以及力的作用是相互的，会画力的示意图。

2、 知道什么弹力，理解拉了越大弹簧伸得越长，会使用弹簧测力计测量力。

3、 知道什么是重力，理解重力与质量的关系，理解重力的方向总是向下的及其应用。

	教材分析
	重点
	弹力与重力的概念与力的三要素的理解。
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难点
	力的示意图的画法。

	教 学 
方[image: image5.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




 法
	本课以梳理式教学模式为主，结合问题法、演示法、启发法、归纳法、多媒体辅助法等教学方法。

	教学过程

	新

授
	一、自主梳理本章知识点，把空白补充完整。
1、 什么是力，他的单位是什么？

2、力的作用是      的，举例说明。力的作用效果是什么？

3画出放在斜面上重5牛长方体物块受到重力的示意图

4、 什么叫弹性、塑性、脆性、什么教弹力？

5、 弹簧的伸长与拉力有什么关系，怎样正确使用弹簧测力计测量力（观察什么，正确使用注意事项）。

6、 什么是重力，它的大小与质量有什么关系，方向是怎样的有什么应用？

7、 什么是重心，重心和物体的稳定程度有什么关系？

二、我检测我提高：

1、物体运动状态的改变是指物体的         改变、        改变或它们同时改变。要改变物体的运动状态，必须对它施加             作用。力对物体的作用效果除了与力的大小、方向有关外，还与力的        有关。
  2、运动员踢球时，对球施力的物体是             ，这时    [image: image6.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




         也受到球的作用力；人用手拍桌面，手会感到痛，这是因为             。

  3、如图(a)、(b) 中的情景表示了力的作用效果 ， 其中图(a)主要表示力能使物体的                      发生改变；图（C），说明力的作用效果不仅跟力的大小、方向有关，还跟力的　　　       　　有关；

[image: image7.jpg]



5、如图14所示的弹簧测力计的示数是________N。

  [image: image1.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7





6、一质量为0.2kg的苹果从树上下落，是因为它受到重力的作用，重力的大小为       N,方向总是                 。（g取10N/kg）

7、两个物体间有力的作用时（    ）

A.一定要相互接触          B.可以不接触

C.互相接触，并要发生形变  D.互相接触并发生相对运动

8、 下列说法不正确的是（    ）

A. 力是物体对物体的作用。

B. 受力物体同时也一定是施力物体。

C. 只有相互接触的物体，才可能有力的作用。

D. 力的大小、方向、作用点都能够影响力的作用效果。

[image: image25.png]9、以下是我们生活中可见到的几种现象：①用力揉面团，面团形状发生变化；②篮球撞击在篮板上被弹回；③用力握小皮球，球变瘪了；④一阵风把地面上的灰尘吹得漫天飞舞。在这些现象中，物体因为受力而改[image: image8.png]


变运动状态的是(    )

A．①②      B．②③     C．③④       D．②④

10、如图所示，下列选项中对各图解释错误的是   
（A）甲图是脚踢球使球飞出去，说明力是维[image: image9.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




持物体运动的原因
[image: image26.jpg]S -



（B）乙图是球拍对球的作用力改变了球的运动方向

（C）丙图是瓶对海绵的压力使海绵发生形变

（D）丁图是鱼线的拉力使钓鱼杆发生形变[image: image10.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7
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12、甲、乙两个同学沿相反的方向拉测力计，各用力200牛.则测力计的示数为(   ）

A、100[image: image12.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




牛    B、200牛    C、0牛    D、400牛

13、有一把弹簧秤，秤钩上不受力时，指针不是指在零刻度位置，而是指在0.2N的位置上，此时用手拉弹簧秤的秤钩，使弹簧秤的示数为4 N，则手拉弹簧的力是                                                          [image: image13.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




     （   ）

  A．4．2 N   B．3．8 N    C．4 N  D．无法判断                                   

14、踢到空中的足球,受到哪些力的作用(   )

 A.受到脚的作用力和重力    B.受到重力的作用

 C.只受到脚的作有力        D.没有受到任何力的作用

15、 如图所示的情景中，物体所受重力的示意图正确的是

[image: image14.jpg]
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、假如地球上没有重力，下列现象可能发生的是（    ）

A．小学生单手举起卡车                     B.黄[image: image16.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




河水照样奔流不息

C．熟透的苹果从树上落下                   D.抛出去的石头会落回地面

17、下列图像中，能正确表示物体所受重力与质量关系的是
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19、图10是一吊灯挂在天花板的示意图，在该图中画出吊灯受力的示意图。

 20、画出足球被踢[image: image18.png]


出后，所受的力的示意图。（忽略空气阻力）

[image: image27.jpg]
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24、（1）如图11（b）所示弹簧测力计的量程是__________N，它的1大格表示__________N，每1小格表示___________N。经过调零后测量，从图中指针的位置可知它受到向下的拉力是_______N。

（2）使用弹簧测力计前，应先检查指针是否指在___[image: image19.png]


__________刻线位置。若不在此处，应请老师调节后再使用。

（3）弹簧测力计上最大刻度值就是弹簧测力计的_______________，用弹簧测力计所测量的力的大小___________（填“可以”或“不可以”）超过这个值。

 
25、小罗同学做探究弹簧长度与所受拉[image: image20.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




力关系的实验时，记录的数据如下表所示，试分析回答下列问题：

    [image: image21.jpg]wAKAN[o | 1|23 ]als|e|7]8]|o]|w0|n|n
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(1)分析表中数据，找出其中规律，并用恰当的物理语言加以表达：                                                                        

(2[image: image22.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




)如果用这根弹簧做成了弹簧测力计，那么这个弹簧测力计称量的有效范围是：​_______，此时弹簧的伸长量△L与所受拉力F之间的关系可表示为F=k△L，其中的k=_______．

26、小李在课外探究弹簧的长度跟外力的变化关系，利用如图的实验装置记录了相应实验数据如下：  
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 （1）这项研究在实际中的应用是        ；

（2）分析实验数据你可得到的结论                    ；

（3）该弹簧原长是            cm，若用该弹簧

制作一只弹簧测力计，其量程为                  N。                   

（4）小李作出了下图5所示的三个图像，其中正确的是_________（填序号）
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	作业
	P14 检测与评估
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